Аналіз 

роботи районного методичного об’єднання

вчителів географії  за 2013-2014 навчальний рік
Районне методичне об’єднання вчителів географії та економіки в 2013/2014 навчальному році працювало над підвищенням рівня фахової майстерності вчителів, навчальних досягнень учнів, їх вихованості, реалізацією проблеми «Креативність, як основа моделі розвитку інноваційної особистості на уроках географії».
Головне завдання  – формування компетентного вчителя географії, який  може сформувати компетентного випускника, здатного проявити  свої здібності і задатки і реалізувати себе у сучасному світі. Задля підвищення компетентності педагогів та учнів протягом цього навчального року  навчально-виховна робота вчителів географії була спрямована на виконання навчальних програм, особистісно орієнтоване і розвивальне навчання і виховання учнів, роботу з обдарованими учнями, підвищення ефективності позакласної роботи, організацію дослідницько-пошукової роботи та проектної діяльності.  
         Викладання географії в школах району здійснюють  33  вчителя. Серед них: вищу освіту мають 29 педагогів (88%); незакінчену вищу освіту мають 3 учителя (9%) – Кужіль В.Ф.- Микільська на Дніпрі СШ, Звонецько-Хурірська НСШ,  Шилова Т.І. – Широчанська СШ, Кондрацька Т.В. - Петриківська НСШ; середню спеціальну освіту  має 1учитель (3%) - Бондаренко Г.В - Червономаяцький НВК. У Березнуватівській СШ ( вчитель Борейко В.М.), Дзержинівській СШ (учителька Бігун М.В.), Василівській школі – інтернаті (учитель Сергієнко В.Г.),    Привільнянській СШ (вчитель Бойда В.Й.),  Військовій СШ (вчителька Чуприна В.П.), Малозахаринській НСШ (вчитель Курінний О.О.), Миропільській НСШ (Продченко В.О.), Новомарївській НСШ   ( вчителька Саєнко Л.В), .Червономаяцькій НСШ ( вчителька Бондаренко Г.В.)  географії  навчають  не фахівці.
      Відповідно до кваліфікаційних категорій:

· вища категорія – 15 вчителів, що складає 46 % від загальної кількості вчителів;

· І    категорія –  7 вчителів, що складає 21 % від загальної кількості вчителів ;

· ІІ категорія – 4 вчителя, що складає 12 % від загальної кількості вчителів;

· спеціаліст – 2  вчителя,  6 % від загальної кількості вчителів ;

· тарифні розряди – 5 вчителів, 15 % від загальної кількості вчителів.         
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Педагогічне звання присвоєно 11 учителям географії:

· «Учитель-методист» - 9 учителів ( 27%) - Панкова О.П. ( Новопокровська НСШ), Балаур Н.М. (Аполонівська НСШ), Шумейко С.В. (Солонянська СШ №2) Гарус Л.М. (Криничанська СШ), Сергієнко В.Г. (Василівська СШ-інтернат), Захарченко В.І. (Олександропільська СШ), Нікітчук О.А. (Новопокровська СШ), Бойда В.Й. (Привільнянська СШ), Некрасов В.О. (Калинівська НСШ);
· «Старший учитель» - 2 учителя (6%) -  Алькема Н.Я. (Мопрівська СШ ), Чуприна В.П. (Військова СШ).
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Протягом навчального року  згідно графіку атестувалися наступні вчителі шкіл району, в ході атестації було вивчено та узагальнено систему їх роботи:

· Шумейко С.В. ( Солонянська СШ№2) на підтвердження вищої категорії та звання «Учитель-методист»; 

· Панкова О.П. (Новопокровська СШ) на підтвердження вищої категорії та звання «Учитель-методист»; 

· Медведецька Н.С. (Котлярівська НСШ) на присвоєння І категорії.

Вчителі географії: Гарус Л.М. (Криничанська СШ), Шумейко С.В. (Солонянська СШ №2), Панкова О.П. (Новопокровська НСШ), Приймак О.М. (Письмечівська СШ), Чуприна В.П. (Військова С.Ш.),  Бондар В.О. (Солонянська СШ№1), Лимар О.М. (Солонянська СШ№1), та інші спрямовували свої зусилля на творчий пошук, поєднання традиційних і нетрадиційних ефективних форм і методів навчання, запровадження інноваційних технологій навчання, вироблення навиків практичного застосування набутих знань, належного рівня навчальних досягнень учнів, розвитку творчих здібностей та обдарувань.

       З метою реалізації  проблеми методичним об’єднанням і творчою групою протягом 2013-2014 навчального року було організовано і проведено ряд заходів, спрямованих на підвищення рівня фахової майстерності вчителів.
       В серпні  2013 року проведено районне методичне об’єднання вчителів географії та економіки «Актуальні питання викладання географії та економіки у 2013-2014 н.р.».
      28 жовтня на базі районного науково-методичного кабінету відбулося засідання творчої групи вчителів географії на тему: «Головні вектори формування життєвих  компетентностей   учнів засобами географічної  освіти».  Творчо працюючі вчителі Алькема Н.Я. (Мопрівська СЗШ), Бондар В.О. (Солонянська СЗШ №1), Панкова О.П. (Новопокровська СЗШ), Чуприна В.П. (Військова СЗШ) і Приймак О.М. (Письмечівська СЗШ) працювали над питанням визначення головних напрямків сприяння формуванню  методичної і фахової  компетентностей  вчителів району та життєвих компетентностей учнів засобами географічної освіти.  
Друге засідання районної творчої групи вчителів географії  відбулося 19 лютого на базі районного науково-методичного кабінету. Педагоги працювали над темою  «Як формувати компетенції старшокласників засобами   сучасної географічної освіти» –  саме це питання є актуальним для усієї географічної  спільноти  нашого району і саме воно було розкрите методистом РНМК Гарус Л.М. і обговорене під час творчого діалогу між педагогами. У другій частині  засідання  присутні  вчителі  Панкова О.П. (Новопокровська СЗШ), Шумейко С.В. (Солонянська СЗШ №1), Бондар В.О. (Солонянська СЗШ №2), Чуприна В.П. (Військова СЗШ), Брік Н.Г. (Єлізарівська СЗШ)  і Приймак О.М. (Письмечівська СЗШ)  працювали  над  створенням навчального контенту для географії 6 класу.
Останнім масовим методичним заходом став семінар-практикум  вчителів географії  “Використання інформаційно-комп’ютерних технологій та картографічного матеріалу на уроках географії  як шлях вдосконалення сучасного уроку ”, який  відбувся 13 травня 2014 року.   Під час теоретичного компоненту  семінару методист РНМК  Гарус Людмила Миколаївна закцентувала увагу педагогів на розвитку інноваційної компетентної особистості  шляхом вдосконалення  уроку географії за рахунок використання традиційних та інноваційних технологій. Керівник районного М/О учителів географії Наталія Яківна Алькема розповіла про формування найважливіших географічних компетенцій учнів шляхом використання на уроці картографічних матеріалів та впровадження сучасних інформаційно-комунікаційних технологій.  Учитель географії Єлізарівської СЗШ Неля Григорівна Брік поділилася досвідом використання на уроці географії комп’ютерних технологій. «Педагогічний калейдоскоп» семінару був присвячений презентації досвіду роботи учителів, що атестувалися у 2013-2014 н.р.  Власний досвід представили: Медведецька Наталія Семенівна, учитель географії Котлярівської НСШ; Панкова Ольга Петрівна, учитель географії Новопокровської СЗШ; Шумейко Світлана Вікторівна, учитель географії Солонянської СЗШ № 2. Географічний практикум з розв’язування задач  провела для учасників семінару Панкова Ольга Петрівна. На завершення практичного компоненту семінару педагоги взяли участь у інтерактивному занятті «Готуємося до Турніру юних географів». Були розглянуті питання підготовки до ДПАз географії та підсумки районних олімпіад та учнівських конкурсів. 
Активну участь в роботі районного методичного об’єднання та в роботі районної творчої групи брали вчителі:  Панкова О.П. (Новопокровська НСШ), Бондар В.О. (Солонянська СШ №1), Шумейко С.В. (Солонянська СШ №2), Приймак О.М. (Письмечівська  (СШ), Гарус Л.М. (Криничанська СШ), Алькема Н.Я. (Мопрівстка СШ), Чуприна В.П. (Військова СШ), Брік Н.Г. (Єлізарівська СШ).
Відповідно до наказів МОН № 1255 від 02.09.2013 та № 1359 від 04.10.2013, наказу департаменту освіти і науки Дніпропетровської обласної державної адміністрації від 24.09.2013 р.№ 718/0212-13 «Про проведення щорічного обласного конкурсу «Учитель року» у 2013/2014 навчальному році», наказу районного відділу освіти від 25.09.2013 №205 та з метою виявлення і підтримки творчої праці вчителів, підвищення професійної компетентності, популяризації педагогічних здобутків у листопаді проведено І(районний) етап всеукраїнського Конкурсу «Учитель року – 2014». У конкурсі взяли участь Медведецька Н.С. (Котлярівська НСШ), Гарус Л.М. (Криничанська СШ), Охотник О.Г.(Башмачанська СШ), Бігун М.В. (Дзержинівська СШ), Приймак О.М. (Письмечівська СШ). Переможцем визнано Гарус Л.М., яка у грудні взяла участь у ІІ (обласному) етапі та за поданими матеріалами і за результатами тестування і співбесіди ввійшла в 10 кращих. У січні Людмила Миколаївна взяла участь у фінальному турі – презентувала досвід роботи та давала відкритий урок.  
      Аналізуючи методичну роботу, участь учителів у методичних заходах і фахових конкурсах,  участь учнів у різноманітних географічних конкурсах та під час НВП, спостерігається деяка пасивність учителів географії. Відповідно до річного плану роботи відділу освіти на 2013 – 2014 н.р. в загальноосвітніх закладах району в листопаді проводився Єдиний тиждень географії – з 10 по 14 березня 2014, про що було вказано в річному плані роботи методкабінету та на сайті «Географічні орієнтири». На сайті, до речі, виставлено також було матеріали з досвіду роботи вчителів географії району та України, які легко скачувалися і які можна було використати. Також було повідомлено про строки здачі звітів про проведений тиждень, та нажаль, до науково-методичного кабінету  надійшли матеріали проведених декад лише з   Незабудинської СШ (вчитель Догонова Л.А.),   Криничанської СШ (вчителька Гарус Л.М.),   Письмечівської СШ (вчителька Приймак О.М.), Новопокровської СШ ( учитель Панкова О.П.). Не надійшли   матеріали з усіх інших шкіл. У 2013-2014 навчальному році учителі географії Приймак О.М. (Письмечівська СШ) і Гарус Л.М. (Криничанська СШ)  брали участь у всеукраїнському конкурсі «Творчий вчитель – обдарований учень».  Нажаль жоден вчитель не придав уваги обласному конкурсу «Дніпропетровщина – регіон-лідер», тож в номінації географія і економіка в цьому році район участі не приймав. Досить низькою також є робота учителів географії по залученню учнів до участі  у всеукраїнському інтелектуальному природничому конкурсі «Геліантус». 
      Вагоме значення для формування життєвих компетенцій творчо обдарованих школярів є розвиток їх інтелектуальної обдарованості.   Відповідно до листа МОН України від 08.11.2013 р. № 1/9-783 в районі проведено моніторинг якості географічної освіти учнів 10 класу. 189 учнів 10-х класів (81% від учнів даної паралелі)  виконали контрольну роботу, результати якої порівняно з результатами оцінювання за 2012/2013 навчальний рік.  
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В ході відстежень виявлено, що якісний показник річного оцінювання ( 62,8%) є вищим, ніж якісний показник за контрольною роботою (26%) майже на 37%. Негативною тенденцією є більший в 10 разів показник початкового рівня знань учнів за результатами контрольної роботи, порівняно з річним оцінюванням. Об’єктивною причиною даного результату є невідповідність переведення набраних учнями балів за офіційною таблицею.  
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Слід також звернути увагу на підсумки державної підсумкової атестації у 9 та 11 класах. 
ДПА з географії у 2013-2014н.р. складали 9 одинадцятикласників з Новопокровської СШ та Незабудинської СШ. З них 6 учнів (67%)  мають достатній рівень  і 3 учні (33%) – високий рівень.   Початковий рівень знань і середній рівень відсутні. Якісний показник становить 100%. ДПА з географії серед 9 класів складали 357 учнів. З них 19 учнів ( 5%) мають початковий рівень знань, 126 учнів (35%) - середній, 151 учень (42%) – достатній і 61 учень (18%) – високий рівень. Якісний показник з географії у 9 класах для району становить 60%. Слід звернути увагу учителям географії Жданівської СШ (Лукяненко Л.В.), Олександропільського НВК (Захарченко В.І.), Єлізарівської СШ (Брік Н.Г.), Павлівської НСШ (Мотуз Т.Ю.), Сурсько-Михайлівської СШ (мажара О.Г.), Солонянської СШ№2 (Шумейко С.В.), Башмачанської СШ (Охотник О.Г.), Новомарївської НСШ (Саєнко Л.В.) Петриківської НСШ (Кондрацька Т.В.)  і Малокалинівської НСШ (Кириченко Л.О.) ) на роботу зі слабкими  учнями. 
Інтелектуально обдарована молодь району є активною учасницею різноманітних змагань, конкурсів, серед яких  найпочесніше місце посідають учнівські предметні олімпіади, які виявляють індивідуальність, природну обдарованість, талант кожного. Олімпіади з географії та економіки, які  охоплюють значну  кількість зацікавлених учнів, є однією з традиційних  форм роботи сучасної шкільної  освіти, що реалізують бажання школярів перевірити свої знання, здібності, уміння. Це вид змагання,  що стимулює потяг  учнів  до самоосвіти, виховує  наполегливість, поглиблений  інтерес  до  предмета, вміння  долати  труднощі. Тож традиційно щорічно учні шкіл району беруть участь та перемагають в районному турі і стають учасниками і призерами обласних олімпіад. Відповідно до положення "Про Всеукраїнські учнівські олімпіади, турніри, конкурси з навчальних предметів, конкурси-захисти науково-дослідницьких робіт, олімпіади зі спеціальних дисциплін та конкурси  фахової майстерності ", затвердженого наказом Міністерства освіти  і науки, молоді та спорту України від 22.09.2011 № 1099, наказу Міністерства освіти і науки, молоді та спорту України від 05 серпня 2013 року №1079, наказу департаменту  освіти і науки облдержадміністрації  № 642/0/212-13  від 19.08.2013 року  наказу  департаменту  освіти і науки облдержадміністрації  № 214/0/212-14  від 11.04.2014 року   та наказу  відділу освіти Солонянської райдержадміністрації від 02.10.2013 № 313 "Про проведення учнівських олімпіад з базових дисциплін у 2013-2014 навчальному році"  на базі загальноосвітніх навчальних закладів району у жовтні 2013 року проведено І (шкільний) етап, а 26 жовтня і 11 листопада  2013 року, відповідно, проведено ІІ (районний) етап Всеукраїнської учнівської олімпіади з географії. Всього у відбірковому турі взяли участь 88 учнів 7-11 класів. З них до очного туру запрошено 23учні, а участь взяли 15 учнів (7 учнів не з’явилися з об’єктивних причин – були учасниками інших олімпіад і спортивних змагань, не здійснювався підвіз). Аналізуючи якісні показники географічної олімпіади, слід відмітити досить низький рівень підготовки учасників. Так низький рівень робіт і, відповідно, мала кількість набраних балів спричинили те, що у 8 і 10 класах визначено лише ІІ і ІІІ призові місця, а у 9 і 11 класах – лише ІІІ. Досить низька результативність є у учнів при роботі з контурними картами та під час розкриття теоретичних питань. Складними виявилися також тестові завдання, які передбачали знання учнями фактичного матеріалу (точні цифри, конкретні дати). Участь в обласній олімпіаді з географії брали 4 учні: Мотуз Яна – учениця 8 класу Новопокровської СШ, Бокова  Юлія – учениця 9 класу Письмечівської СШ, Трегуб Олександр – учень 10 класу Новопокровської СШ, Помазан Максим – учень 11 класу Єлізарівської СШ. Найвищих результатів досяг Трегуб Олександр (учитель – Панкова О.П.), який виборов ІІІ місце. Районний тур учнівської олімпіади з економіки у 2013-2014 н.р. проходив також у два тури: відбірковий ( 7 грудня) – 11 учасників, і очний (27 грудня) – 5 учнів. Результати є надзвичайно низькими: 9 клас – ІІІ місце, 10 клас – ІVмісце, 11 клас – ІІІ місце. 2 учасника взяли участь в обласній олімпіаді, проте результати є низькими. Причиною цього є викладання даного предмету лише в 11 класі в середніх школах. А в інших класах та в неповних середніх школах економічні дисципліни не викладаються взагалі, тож слід звернути увагу на можливість введення факультативів та курсів саме економічного спрямування, наприклад курсу «Фінансова грамотність».
  27 лютого на базі районного науково-методичного кабінету змагалися кращі географи-дослідники Солонянщини.  Цікавою і змістовною була презентація  колективного проекту «Голубі простори рідного краю» ученицями 7 А класу Солонянської СЗШ №1 (керівники Лимар О.М. і Сташкова В.Д.). За результатами досліджень юними учнями виявлено, що стан  водойм Солоного є критичним, а вода не придатна для вживання та для купання. У номінації «Видатні географи України» презентували свої дослідження учениця 8 класу Письмечівської СЗШ  Косенко Лілія з (керівник Приймак О.М.), учениця 8 класу Жданівської СЗШ Третяк Анна (керівник Лук’яненко Л.В.) і учениця 8 класу Новопокровської СЗШ Косенко Єлизавета (керівник Панкова О.П.). Юні дослідниці з захопленням розповідали про людей, які вивчали географію і прославляли нашу Україну. Найбільш науковими і змістовними на конкурсі були матеріали досліджень  старшокласників, які представили увазі глядачів і членам журі роботи  за темою «Торгові партнери України».  Про зовнішньоекономічні  зв’язки України  розповіли учениці Військової СЗШ Глущенко Катерина і Смотрицька Анна (керівник Чуприна В.П.).  Про торгових партнерів України розповіли  Помазан Максим і Сиса Артур з Єлізарівської СЗШ (керівник Брік Н.Г.), а також учень Новопокровської СЗШ Фогель Максим (керівник Панкова О.П.).  Науковістю і змістовним інформаційним матеріалом відрізнялася від інших робота учнів Солонянської СЗШ №2 Найка В і Яременко Т. (керівник Шумейко С.В.). В ході конкурсу компетентне журі оцінювало  проектні роботи учнів, а також захисти-презентації проектів та їх результатів.
Результати захисту проектів:

І місце

Учні 7А класу Солонянської СЗШ №1 

Учениця  8 класу Письмечівської СЗШ  Косенко Лілія 

Учні 11 класу Єлізарівської СЗШ  Помазан  Максим   і  Сиса Артур 

ІІ місце

Учениця 8 класу Новопокровської СЗШ Косенко Єлизавета

Учениці 10 класу Військової СЗШ  Глущенко Катерина і Смотрицька Анна

ІІІ місце

Учениця 8 класу Жданівської СЗШ Третяк Анна

Учень 10 класу Новопокровської СЗШ Фогель Максим 

Результати оцінювання проектних робіт:

І місце

Колективна робота учнів 7А класу Солонянської СЗШ №1           

Робота учениці 8 класу Новопокровської СЗШ Косенко Єлизавети

Робота учнів 10 класу Солонянської СЗШ №2 Найка Вадима і Яременко Тетяни

ІІ місце

Проект  учениці 8 класу Письмечівської СЗШ Косенко Лілії

Проектна робота учня 10 класу Новопокровської СЗШ Фогеля Максима

ІІІ місце

Робота учениці 8 класу Жданівської СЗШ Третяк Анни

Робота учениці 10 класу Військової СЗШ  Глущенко Катерини

Робота учнів 11 класу Єлізарівської СЗШ Помазана Максима, Сиси Артура і Фурдик Тетяни
     Протягом трьох років в районні проводиться турнір юних географів - краєзнавців. В цьому році у районному турнірі юних географів взяли участь 21 учень: Глущук Роман і Грінченко Віталій - Незабудинська СЗШ,  Журавель Катерина і Фогель Максим - Новопокровська СЗШ,  Величко Віталій - Криничанська СЗШ,  Гречана Юлія і Кравченко Іван - Солонянська СЗШ № 1, Найко Вадим   і Яременко Тетяна - Солонянська СЗШ № 2,   Помазан Максим і Сиса Артур - Єлізарівська СЗШ,  

Глущенко Катерина і Куценко Микола - Військова СЗШ,    Ємець Ольвія - Башмачанська СЗШ,  Гребенюк Крістіна - Мопрівська СЗШ, Савчак Юлія і Бокова Юлія - Письмечівська СЗШ, Сіянчук Богдан - Жданівська СЗШ, Бондар Роман – Широчанська НСШ, Вовкобой Ізабелла і Сіксяєва Каріна - Сурсько-Михайлівська СЗШ.  09 жовтня на базі РНМК   проведено  тренувальний тур збірної команди нашого району. На ньому присутніми були: Куценко Микола і Глущенко Катерина (Військова СЗШ), Журавель Катерина і Фогель Максим (Новопокровська СЗШ), Глущук Роман (Незабудинська СЗШ), Найко Вадим і Яременко Тетяна (Солонянська СЗШ№2),  Помазан Максим (Єлізарівська СЗШ),  Гречана Юлія (Солонянська СЗШ № 1) і Ємець Ольвія (Башмачанська СЗШ). З 21 учасника турніру  кращими стали: Глущенко Катерина (Військова СЗШ), Глущук Роман (Незабудинська СЗШ), Найко Вадим   (Солонянська СЗШ № 2),  Помазан Максим (Єлізарівська СЗШ),  Гречана Юлія (Солонянська СЗШ № 1). Саме ці учні представляли районну збірну команду для участі в обласному Турнірі юних географів, який відбувся 10 жовтня 2013 року в м. Дніпропетровськ.  Слід відмітити, що наша команда «КРОК» гідно виступила на обласному турнірі серед 10 команд, переважно міських. Досить високу оцінку журі отримала доповідь капітана команди Глущука Роми з Незабудинської школи. На належному рівні підготували учнів до районного турніру юних  географів  вчителі  Чуприна В.П. (Військова СШ), Шуменко С.В., Галайда Т.В. (Солонянська СШ № 2), Охотник О.Г. (Башмачанська СШ), Лимар О.М., Бондар В.О. (Солонянська СШ №1), Догонова Л.А. (Незабудинська СШ), Брік Н.Г. (Єлізарівська СШ), Панкова О.П. (Новопокровська СШ), Приймак О.М. (Письмечівська СШ), Лукяненко Л.В. (Жданівська СШ),  Шилова Т.І. (Широчанська НСШ), Мажара О.Г. (Сурсько-Михайлівська СШ), Алькема Н.Я. (Мопрівська СШ) і Гарус Л.М. (Криничанська СШ). Слід відмітити також про те, що не усі школи взяли участь в даному конкурсі, хоч питання і отримали. Це  не дало змогу провести районний  турнір  у три етапи – відбірковий, півфінал і фінал, і розкрити усі питання, оголошені на турнір, так як присутні учні готували лише по 1-2 з  20 виставлених. Протягом останніх трьох  років не приймають участі у районному турнірі учні Дзержинівської СШ, Новомар'ївської СШ, Тритузнянського НВК,  Олександропільського НВК, Привільнянської СШ, Промінської НСШ, Василівської СШ, Звонецько –Хутірської НСШ, Котлярівської НСШ, Малозахаринської НСШ, Малокалинівської НСШ, Павлівської НСШ, Березніватівської СШ, Микільської-на-Дніпрі СШ, Калинівської НСШ, Червономаяцької НСШ. Це свідчить про неналежну  увагу в цих школах до вивчення цікавої науки географії та до розвитку творчих здібностей учнів школи.
Матеріально-технічна база для викладання географії бажає бути кращою.  Недостатньо географічних карт для проведення теоретичної та практичної частини уроків. Наочні таблиці є застарілими і  потребують заміни. Потребують поновлення і колекційні набори з тем «Корисні копалини»,  «Гірські породи», гербарії. Майже відсутніми в кабінетах географії є прилади – метеорологічні та вимірювальні. Необхідним на сьогоднішній день є придбання учбових глобусів, тренувальних компасів, барометрів і гігрометрів, топографічних і картографічних приладів і матеріалів. Усе це обладнання на сьогоднішній день можливо придбати, та, нажаль, лише за спонсорські  кошти, або за кошти вчителя.  Проте, майже в  усіх школах є альтернативні підручники, атласи, наочні посібники, географічні словники, енциклопедії, які використовуються по мірі потреби. Останні роки відзначається вчителями зниження в учнів попиту на наукову літературу, що пояснюється розширенням можливостей користування Інтернетом.  Тож на сьогоднішній день без використання ІКТ не можливо забезпечити рівний доступ до якісної освіти для всіх учнів, а кожен учитель повинен уміти орієнтуватися в інформаційному просторі, отримувати інформацію та оперувати нею відповідно до власних потреб і потреб навчально-виховного процесу, використовувати комп’ютерну техніку. Основними критеріями ефективності використання інформаційно-комунікаційних технологій у начально-виховному процесі на сьогоднішній день є  вміння вчителями використовувати ІКТ у власній педагогічній діяльності. Не виключенням є і вчителі географії, адже саме цей предмет потребує використання  коп’ютера для демонстрації багатьох об’єктів  і моделювання багатьох географічних процесів. Тож на виконання Державної цільової програми «Впровадження у навчально-виховний процес загальноосвітніх навчальних закладів інформаційно-комунікаційних технологій «Сто відсотків» на період до2015 року», затвердженої постановою КМУ України від 13.04.2011 №494, на виконання плану районного науково-методичного кабінету на 2013-2014н.р., з метою вивчення  рівня комп’ютерної  грамотності   учителів географії  Солонянського району протягом  травня 2014 р. проведені відповідні моніторингові відстеження. 
Всього у моніторингових відстеженнях взяли участь 22 педагоги ( 67%). Слід відмітити, що учителі  географії з 12 навчальних закладів району (Олександропільського НВК, Березнуватівської СЗШ, Василівської СЗШ-інтернату, Микільської на Дніпрі СЗШ, Привільнянської СЗШ, Мопрівської СЗШ, Звонецько-Хутірської НСШ, Калинівської НСШ, Малозахаринської НСШ,  Павлівської НСШ, Промінської НСШ, Червономаяцького НВК)  проігнорували участь у моніторингових відстеженнях, що слід відмітити, як негативне ставлення до власної ІКТ-грамотності, власного саморозвитку та самовдосконалення. Якщо давати оцінку даній ситуації з позицій мети та завдань моніторингу, то 11 осіб можна рахувати як тих, хто ще не приступив до визначення власної траєкторії саморозвитку, самоосвіти в галузі ІКТ.
 За підсумками виявлено теоретичні знання і практичні вміння учителів географії району. ІКТ-компетентність вчителів визначалась за рівнями: початковий, середній, достатній, високий.  Серед опитаних високий рівень мають 4 педагоги (18%): Шумейко С.В. (Солонянська СШ№2), Бондар В.О. (Солонянська СШ№1), Гарус Л.М. (Криничанська СШ), Кириченко Л.О. (Малокалинівська НСШ). Достатній рівень мають 68% (15 учителів)  і середній – 14% (3 педагоги). Низький рівень відсутній.
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За результатами відстежень виявлено, що переважна більшість вчителів географії  району має вдома персональний комп’ютер, інші  використовують  шкільну комп’ютерну техніку. Усі вчителі використовують апаратне забезпечення, уміють здійснювати набір текстів та вставляти малюнки і таблиці до документів, друкувати, тиражувати та використовувати в НВП методичні та дидактичні матеріали, демонструвати відео-фільми та їх фрагменти. Майже усі педагоги  (95%) використовують електронні джерела та електронну наочність (енциклопедії, словники, ППЗ, посібники), а також  використовують різні комп’ютерні програми. 95% вчителів географії використовують засоби  підготовки презентацій (Power Point) та залучають учнів до  їх підготовки, при цьому надаючи їм консультації.  

Усі учителі географії Солонянського району уміють користуватися і користуються мережею Інтернет. Більшість учителів географії мають підключення до мережі вдома – 36%, 32% – і вдома і в школі,  23% тільки в школі, і взагалі не мають постійного доступу 9%. 

В цілому можна зробити висновок, що учителі географії Солонянського району використовують ІКТ при викладанні географії і мають вірний вектор розвитку з даного напрямку. Проте, діагностика показала, що навчання та самонавчання вчителів   не завжди призводить до бажаного рівня ІКТ-компетентності. Об’єктивними причинами є низька швидкість та якість Інтернету та мала кількість комп’ютерів у школах,  які підключені до мережі. Також  причиною  є той факт, що у багатьох школах сьогодні продовжують панувати застарілі підходи щодо організації  навчально-виховного процесу, а відсутність запиту на набуті навички   не сприяє їх розвитку. Тож необхідно у 2014-2015 навчальному році націлити діяльність М/О на організацію ряду заходів, які  сприятимуть підвищенню рівня використання сучасних інформаційних технологій при викладанні географії та у методичній діяльності. Методом ранжування параметрів ІКТ-компетентності було визначено недоліки та проблеми, тож слід на наступний навчальний рік одними з пріоритетних напрямків діяльності вчителів району обрати  підвищення ІКТ- компетентностей
За результатами роботи учителів географії Солонянського району  підведено підсумки та виведено загальний рейтинг (Додаток 1). Серед лідерів – учителі Панкова О.П. (Новопокровська СШ), Приймак О.М. (Письмечівська СШ), Брік Н.Г. (Єлізарівська СШ), Бондар В.О., Лимар О.М. (Солонянська СШ№1), Шумейко С.В. (Солонянська СШ №2), Чуприна В.П. (Військова СШ), Догонова Л.А. (Незабудинська СШ), Алькема Н.Я. (Мопрівська СШ). 
Проаналізувавши усе вищезазначене, можна зробити висновок, що методичне об’єднання учителів географії Солонянського району протягом 2013-2014 навчального року працювало на достатньому рівні. На основі усіх досягнень та недоліків розроблено методичні рекомендації на 2014-2015 навчальний рік.
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