          Підсумки тижня географії 2010/11
Тиждень географії 2010 – 2011 було організовано і проведено з 15 по 26 листопада 2010 року у вигляді заочної географічної подорожі «За 9 днів навколо світу». Протягом тижня учні «відвідали» цікаві географічні об’єкти і дізналися багато цікавого. Також вони змогли проявити себе у творчих та інтелектуальних конкурсах.
В  шкільному  тижні  географії  брали  участь  усі  учні  школи – від  1  по  11  класи.  Було  проведено  ряд  загальношкільних  заходів, головними з яких були: географічна  подорож „Країна географія”  для  5 – 11 класів, Екологічна конференція для 9 – 11 класів. Також протягом  тижня  проходила  географічна  вікторина,  творчий конкурс  малюнків   про  природу  для  1 – 5 класів та фото-конкурс для 6 – 11 класів. Цікавим також був перегляд фільмів «Чудеса світу», «Океани», «Грізні сили Землі» у географічному відео-залі. Цікаво і змістовно пройшли також різновікові географічні ігри «Світова скарбниця рекордів» та турнір «Відкриваємо на суші та у воді». Доцільним також було проведення засідання краєзнавчої секції «краєзнавче джерело» 
Конкурс  „Країна Географія”  було  організовано  для  6 – 11 класів.  Команда  з  кожного  класу    відвідувала  по черзі  „кімнати”,  де  учням  було  задано  географічні  питання  і  завдання  „Магами”. Кожна  команда  збирала  підказки  для  ключового  слова.  В  кінці  гри  було  зібрано  вислів:  „Географія – наука про взаємодію природи і людей на Землі». Переможцем  стала  команда  9  класу.  Друге  місце  посіла  команда  7 класу  і  третє – команда  11  класу.  Переможці  отримали   грамоти. 
Також  під  час  тижня  проводилась  географічна  вікторина  для 1 – 4 та 5-11 класів «Кращий знавець географії», під  час  якої  учні  школи  давали  відповіді  на  складні та легкі питання.  Перемогли  в  цій  боротьбі серед класів: І місце – 9 клас, ІІ місце – 7 клас. Серед учнів переможцями стали: Мун Тетяна   – І м., Гарус Олександра –ІІ м., Черненко Олександр – ІІІ м.  Для 1-4 класів питання вікторини були з природознавства. Багато учнів прийняли участь і розгадали всі загадки природи. Усіх    було  відзначено грамотами.

Серед  1 – 5 класів  було  організовано  конкурс  малюнків   „Я і природа навколо мене». Тут же було організовано і фото-конкурс «Мої мандри». Переможцями  стали: Фандєєва Каріна, Вовк Володимир і Гарус Олександра. Взагалі в цьому конкурсі участь прийняло багато дітей, але самими активними були  учні 1 - 4 класу. Також було відмічено колективні роботи учнів 2 і 4 класів. Усі учасники були відмічені грамотами та відзнаками..

Дітей  завжди приваблюють таємниці і великі чудеса. Саме тому всіх охочих    запросив до себе відео-зал «Великі чудеса світу». Діти з захопленням дивилися відеофільми про величні гори та водоспади, про піраміди та храми, про річки та вежі.
Кульмінацією тижня географії стали географічний турнір та екологічна конференція «Земля у нас одна». Учні 9 – 11 класу довели, що їм не байдуже майбутнє Землі. Про це свідчив цікавий диспут та уважний перегляд відеофільму «НОМЕ» («ДІМ»).
Дуже велику роботу  в організації та проведенні тижня географії  зробили учні 7 класу, за що й були нагороджені Подякою.

Тиждень  географії  пройшов  цікаво  і  змістовно.  Мета,  яка  стояла  перед  вчителем,  була  досягнута.
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