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Мета: систематизувати знання про воду, про її властивості; навчити визначати роль і значення води; вдосконалювати вміння використовувати здобуті знання; розвивати вміння робити висновки, аналіз інформації за текстом додаткової літератури, а також пізнавальний інтерес; виховувати бережливе ставлення до води.

Обладнання: доповіді членів НТУ, комп’ютер, ілюстративний матеріал.
Учасники: члени НТУ «Дослідник», географічна секція.

Форма проведення: конференція.

Хід заняття

   
                                                          І спраглий день іде в заплави,

                                                          Черпа ту воду, п’є з руки.

                                                          Воно ж вирує в неспокої,

                                                          Відбивши сонце і блакить,

                                                          І вже, як сил душі людської,

                                                          Його не випить, не спинить.

                                                                                           (М. Масло)
Керівник. Людина здавна мріяла про безсмертя. Мандрівники в заморських країнах, алхіміки в лабораторіях настирливо шукали еліксир життя та джерело вічної молодості. Та вони й не здогадувались, що таємничий еліксир – це звичайна вода. Та сама вода, що заповнює моря, річки, випадає на землі. Дощами, вкриває її сніговим покровом. Вода, без якої неможливе існування всього живого.
  Тисячі років може лежати в сухій землі зерно, та доторкнеться його життєтворча крапля води – воно оживає. В усі часи вода перетворювала засушливі степи на плодотворні поля, а спекотні піски – на квітучі оазиси.

  Що ж таке вода? Здається, простішого запитання не можна придумати, бо вода – це звичайна рідина, яка давно всім відома, а навколо стільки води, що про які дива можна говорити? Постривайте, не поспішайте робити висновки, оскільки звичайна вода є надзвичайно цікавою, невідомою речовиною. Вона заслуговує бути названою восьмим чудом світу!

  З чого ж нам почати? Почнемо із Книги книг. У Біблії є такі рядки:

Біжать усі ріки в море,

Але ж моря не переповнюються;

До місця, звідки ріки біжать,

Вони повертаються, щоб бігти знову.

  Коли Мойсей вів ізраїльський народ від Червоного моря через пустелю Шер. Три дні йшли по пустелі без води. Тут побачили Мари, але не змогли пити воду з Мари, бо гірка вона. Після ремствування на Мойсея, він звернувся до Господа. І показав йому Господь дерево, і він кинув його до води, - і стала вода та солодкою.

  Англійські вчені провели хімічний аналіз води і виявлено в ній деякий відсоток сірчанокислого кальцію. Коли в воду додати щавелевої кислоти, то сірчанокислий кальцій осідає на дно і вода втрачає гіркоту. Щавелева кислота міститься у гілках куща, що називається ульвах. Кинувши гілку в воду, можна позбавити її гіркоти.
  Та не всі таємниці води розгадано.

  На дні Адріатичного моря є вирва, в яку кожного дня збігає 30 тис. тонн солоної води. Куди зникає ця вода? Учені підфарбували воду біля вирви, а потім шукали місце її виходу в морі й на суші, але так і не знайшли. Тоді у вирву вкинули понад 100 кг круглих конфетті зі спеціальної пластмаси. Через газети вчені звернулись до людей із проханням шукати ці кольорові кружечки. Але до цього часу їх не вдалося виявити. Куди ж витікає вода?

  Ще ніхто не знає, що відбувається з водою в магнітному полі. З дослідів відомо, що вона виявляє магнітні властивості. Із звичайної води в паровому котлі виділяються солі, які відкладаються твердим і суцільним шаром на стінках котельних труб, а з води, обробленої в магнітному полі, - у вигляді пухкого осаду, що зависає у воді. На багатьох ТЕС давно запроваджено магнітну підготовку води, а як і чому вона працює – нерозгадана наукова таємниця.
   Звідки ж з’явилась вода? На питання нам відповість Савчак Юлія.
Доповідь «Звідки ж з’явилась вода?»
Керівник. Кажуть, що вода – джерело життя. Зараз це доведе нам Оковита Юлія.
Доповідь «Вода – джерело життя».
Керівник. Вода – природний оксид, хімічна формула – Н2О – відома всім. Це рідина без кольору і запаху, що кипить при температурі 1000 С., замерзає – при 0 0 С.

  Молекула води утворює кристалічну гратку. Завдяки цьому ми спостерігаємо чудові візерунки на вікнах, дивуємось неповторною архітектурою сніжинок.

  У чистому вигляді, тобто дистильована, вода не проводить електричного струму. Питома теплоємкість води дуже висока – 4 200 Дж/кг* К,  тому великі водойми здаються нам блакитними.
   Про властивості води детальніше нас познайомить Мазурак Василь.
Доповідь «Властивості води»

Керівник. У міфологічних уявленнях українців вода була божеством, з якого почалося життя, яке дало початок усьому.
Розглянемо свята та обряди, в яких ушановується вода. Прошу Приймак Оксана.
 (презентація)

Керівник. З давнини люди намагалися проникнути в секрет унікальних властивостей води. І хоча вода залишалась непередбачуваною, загадковою, людина завжди відчувала нерозривний зв'язок з цією стихією, інтуїтивно відчуваючи, що може вступити з нею в контакт, бути почутою і сприйнятою. Проте тільки останнім часом деяким ученим стали зрозумілими причини, з яких люди прагнуть спілкуватись з водою, - вона, як жива істота, володіє пам’яттю. Вода сприймає, запам’ятовує і ніби розуміє будь – яку дію, що впливає на неї, - фізичну чи розумову.
    «Унікальність води». Так називається слідуюча доповідь Свистунова Володимира.

Доповідь «Унікальність води».

Керівник. Довгий час у науці переважала точка зору про пріоритетне значення хімічного складу води. В результаті багаторазових експериментів виявилось, що велике значення для властивостей води має її структура – спосіб організації молекул, що утворюють стійкі групи рідких кристалів. Саме цьому її структура відповідальна за запам’ятовування й передачу біологічної інформації.

   Не менш цікаві результати були одержані в Санкт – Петербурзі в лабораторії, якою керував доктор технічних наук, президент Міжнародного союзу медичної та прикладної біоелектроніки Кирило Коротков. В одному із дослідів групу людей попросили спроектувати на колби з водою по черзі спочатку позитивні емоції – любові, ніжності, турботи, а потім негативні – почуття страху, болю, ненависті, гіркоти. Після цього було проведено вимірювання за допомогою спеціально розробленого приладу, дія якого основана на ефекті Кірліна: все, що поміщається в сильне електромагнітне поле, починає випромінювати світло. Таким чином, стало видно структурні зміни у воді, що відповідають характеру впливу – позитивного чи негативного.  Сварка і прокляття діяли на воду як отрута!

Виступ Куліш Дарії
Керівник. У цих рядках наголошується особиста відповідальність кожної людини за всі існуюче в Усесвіті. Вода – мати життя,  і вона заслуговує на нашу повагу, подяку і любов.
  Ми змушені пити воду, що не відповідає гігієнічним вимогам. У результаті недоброякісна, екологічно забруднена вода є причиною майже всіх (80%) хвороб людини. Додатково очищуючи водопровідну воду за допомогою того чи іншого доступного в домашніх умовах методу, ми робимо її максимально прийнятною для нашого організму, тобто екологічно чистою і біоенергетично сумісною.

  Коротко розглянемо «домашні» методи очищення води з Посадним Миколою.

Доповідь «Домашні» методи очищення води»
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10. Ресурси інформаційної мережі Іnternet.  
Доповідь «Звідки ж з’явилась вода?»

  Загальновизнана гіпотеза походження води Світового океану зводиться до того, що майже вся маса води та розчинені в ній речовини надійшли з глибинних надр Землі – з мантії. Яким був склад Світового океану в ті часи – невідомо. Можна лише припустити, що вода була дуже мінералізованою і солоною, оскільки виділялася разом із розплавами , газами, парою, димом за підвищеної температури.

  Первинний океан, очевидно, покривав усю або майже усю планету. При цьому глибина його була незначною. Постійно та інтенсивно випаровуючись, вода оповивала Землю густими хмарами (подібними до тих, що оточують Венеру), з яких випадали значні опади (дощі). Саме цей процес спричинив появу прісної води, що становить біля 3% світових запасів.

    Як відомо, Світовий океан займає площу 361 млн. км кв., або 71 % поверхні Землі. В ньому зосереджено 97% усіх запасів води нашої планети. Наша планета – блакитна планета – єдина в Сонячній системі має водну оболонку. Іноді кажуть, що доречніше було б її назвати не Землею, а Океаном.

   Академік І.В.Петринов – Соколов так сказав про неї: «Хіба вода – це тільки та безбарвна рідина, що налита у склянку? Океан, що вкриває майже всю нашу планету … Хмари, хмаринки, тумани, що несуть вологу всього живому на земній поверхні, - адже це також вода. Безкраї крижані пустелі полярних областей, сніговий покрив, що застеляє майже половину планети, - і це вода. Гірські хребти складені гігантськими товщами сотень різних гірських порід, і геологи знають, що більшість із них створена великим будівельником природи – водою. На місці, де підносились найвищі гори, розстеляються безкраї рівнини, їх створює великий перетворювач – вода. Прояви життя різноманітні. Вода всюди на нашій планеті. Але життя є тільки там, де є вона».

Доповідь «Вода – джерело життя»

  Воду завжди вважали джерелом усього живого. Вона слугувала середовищем, у якому в процесі довготривалої еволюції на нашій планеті розвивалися рослини і тварини. Вона стала «носієм життя».

   З виникненням життя вода стала важливою складовою частиною всіх живих організмів. Вона лежить в основі біохімічних і фізіологічних процесів, що відбуваються в організмах, розчиняє та переносить речовини, які беруть участь у процесі життєдіяльності, становить більшу частину маси тіла всіх живих організмів. Ось як насичене водою довкілля: найменше її в мохах і лишайниках – 5-7%, у насінні злакових культур – 12-14%, багато води в соковитих плодах, м’якоті листя, в коріння рослин. Наприклад, у плодах кавунів, огірків – до 90% води. У комах – 45-65%, ссавцях – 60-68%, лист дерев – 75 – 85%, картоплі – 80%, помідорах, моркві, грибах – 90-96%.

  Усе живе черпає життя із водних джерел. Водорості ростуть у воді. Тому  буквально просякнуті нею (до 98%). Не менше води містять окремі морські організми (медуза – 95%, риби – 80%).

  У рослинах протікає процес фотосинтезу – один із основних у житті природи. Щороку рослинність земної кулі використовує для фотосинтезу близько 163 млрд. тонн води, виділяючи в повітря близько 145 млрд. тонн кисню. 

   У водних розчинах відбуваються всі біохімічні реакції, які є основною життєдіяльністю організму. Кров, лімфа, слина, міжклітинний сік, - усі рідини організму – це водні розчини. Нестача води в організмі  призводить до загибелі, її нестача найбільш згубна на клітинному рівні. Коли клітина зневоднюється, концентрація речовин усередині неї зростає настільки, що це призводить до самоотруєння.

  Людина постійно використовує воду для життя, приготування їжі, миття, прання, відпочинку, спорту, транспортного сполучення тощо.

  Цікаво, що людина і тварина в процесі перетравлювання їжі можуть в своєму організмі утворювати ендогенну воду. Така вода постійно «народжується» в тканинах нашого організму.

  У разі втрати людиною 1 – 1,5 л води у неї з’являється відчуття спраги. Якщо ж людина втрачає 6-8% своєї маси за рахунок дефіциту води, то в її організмі порушується обмін речовин, гальмуються окислювальні процеси, зростає в’язкість крові, підвищується температура тіла, прискорюється пульс, червоніє шкіра, з’являється м’язова слабкість, головний біль, в’ялість. Втрата 21% води призводить до смерті. Втрата людським організмом води небезпечніша, ніж позбавлення його їжі: без їжі людина може прожити до 40 днів, а без води вмирає на восьму добу. Шкодить людині і надмірне вживання води.

  Для підтримання нормальної життєдіяльності організму дорослій людині в помірних широтах потрібно 2-3 л води на добу, в жарких кліматичних умовах – 3-3,5 л, а при роботі на відкритому повітрі в умовах підвищеної вологості при температурі 39-40 градусів – 6-6,5 л.. за все своє життя людина споживає в середньому 50-60 тонн води!

  Природа, створюючи людину, мудро наділила її «тепловим реле», яке має чудову властивість саморегулювання. Нормальна температура нашого тіла коливається в дуже вузькому інтервалі: 36,6 – 37 градусів. Відхилення від цієї норми навіть на кілька десятих градусу. Свідчить про захворювання, порушення функціонування того чи іншого органу.

  До цього часу науці не вдалося зрозуміти секрет механізму теплового саморегулювання. Ясно лише одне: таке саморегулювання неможливе без участі крові. Але кров – це перш за все вода. І тоді на автоматизм саморегулювання можна подивитись по – іншому. Справа полягає у здатності води забирати теплоту такими великими кількостями, які не під силу будь – якій іншій рідині. Кращого теплоносія, ніж вода, природа не знає.

  Вода відіграє важливу роль у підтриманні постійної температури організму. Зі зниженням температури зовнішнього середовища в ньому зростає утворення теплоти в результаті окислювальних процесів, що запобігає охолодженню тіла. З підвищенням температури навколишнього середовища кровозабезпечення шкіри та її нагрівання зростає, що сприяє кращій тепловіддачі. За таких умов збільшується виділення поту. Його випаровування з поверхні шкіри забезпечує більшу віддачу теплоти та запобігає перегріванню організму.

Доповідь «Властивості води».

Вода – найбільш аномальна з усіх відомих у природі речовин.

1. Вода повільно нагрівається і повільно охолоджується.

2. У воді скриті теплота випаровування і теплота плавлення. Для випаровування потрібно затратити в 5,5 разів більше тепла, ніж для кипіння. Якби вода не мала цієї властивості, то ріки, озера і моря випаровувались би, а в атмосфері завжди стояв би туман.

3. Під час замерзання вода розширюється, об’єм її збільшується на 9%. Легкий лід стає на поверхні водойм.

  Ми кажемо: звичайний лід. Учені виявили 15 різновидів льоду. З підвищенням тиску точка переходу води в лід знижується. Якщо заморозити воду за температури – 170 гр., з неї утвориться дуже щільний лід, який тоне у воді. Але найцікавішим із існуючих різновидів льоду є «гарячий лід». Він має температуру +60 гр. і тиску понад 20 000 атм.

4. Найнезвичайніша. У разі охолодження до температури +4 гр. вода стискується, а за подальшого охолодження знову розширюється на дно з повітрям для мешканців водойм.

5. Вода має найвищий (після ртуті) поверхневий натяг. Ця сила сприяє надходженню води із глибоких шарів ґрунту до коренів рослини. 

6. Вода має величезну теплоємність. Охолодивши 1 м3 води на 1гр, можна нагріти 1 000 м3 повітря на 3гр.С. завдяки цій властивості вода чудово пом’якшує клімат.

7. Вода – найкращий розчинник. Вона розчиняє дуже багато речовин, проте сама залишається інертною, не змінюється від багатьох речовин. Завдяки цьому вода змогла стати носієм життя.

  На наше щастя, скільки років діють вулкани, стільки ж років випадають на Землю дощі. Пронизуючи повітряну оболонку планети, краплі води захоплюють пилюку і розчиняють у собі отруйні гази.

  Повітря, що оточує Землю, також розчиняється у воді, але воно безперервно поповнюється рослинами планети. Таким чином, вода – своєрідне реле тиску атмосфери. Тиск повітря, що оточує нас, з дуже незначними коливаннями має стале значення – 760 мм рт.ст..

   Молекулярна структура води залежить від температури і стану, також від часу, що пройшов з моменту переходу речовини з одного стану в інший. При цьому міняються фізичні властивості води, характер засвоєння її живими організмами. Живі організми «вибрали» температуру тіла 35-37гр.С тому, що вода при цій температурі легко засвоюється організмом.

  Після танення льоду вода протягом деякого часу зберігає «пам’ять» про свою льодяну структуру, а для білкової молекули організму така структура найзручніша.

  Якби вода не мала більшості із цих аномальних властивостей, життя на Землі або зовсім не існувало б, або воно було б не таким розмаїтим.

  В.І.Вернадський писав: «Вода стоїть окремо в історії нашої планети. Немає природного тіла, яке могло б порівнятися з нею за впливом на хід головних найграндіозніших процесів».

  Зовсім недавно були відкриті несподівані властивості води. Так, якщо добавити в неї невелику кількість полімерних сполук, вона стане слизькою. За введення в воду невеликої кількості сполук, які мають кремній, вона стає сухою. Є навіть резинова вода, котра не виливається із нахиленої пляшки, а витягується вверх міцним еластичним джгутом.

  Вода формує стійкі структури, здатні сприймати і зберігати інформацію на довгий час. Чим краще вода структурована, геометрично і просторово впорядкована, тим більше енергії та інформації вона накопичує. Це стосується як людського організму, так і природи. Ці виняткові властивості можна вже сьогодні використовувати з прикладною метою, наприклад, для зберігання цифрової інформації, яка до того ж, у разі потреби, зможе передаватись шляхом мислення. 

  Інформація від людини до людини передається шляхом коливань, що мають різноманітну довжину хвилі, і тому досить буде просто, дивлячись на воду, подумати на певну тему, щоб вкласти в неї певну інформацію. Як її з води добути – це вже інше питання. Дослідники поки ще тільки вчаться розуміти мову води. 

  Вода – це найдорогоцінніша корисна копалина. Вода – це не лише мінеральна речовина, це не лише засіб для розвитку с/г, вода – це дієвий провідник культури, це та жива кров, яка створює життя там, де його не було.

Доповідь «Унікальність води».
  У кількох країнах були одночасно проведені цікаві експерименти, які підтвердили, що вода, - як та, що знаходиться в морях, озерах, річках, так і та, що знаходиться у живих організмах, - дійсно здатна сприймати, копіювати і передавати інформацію, навіть таку, як людська думка, слово та емоції. Саме через це люди у найважчі хвилини свого життя, стикаючись з невирішеними проблемами, проходили, залежно від нахилів свого характеру, до струмка, що біжить по камінню спокійного плесу озера або величезного моря з його чередою хвиль і знаходили там відповіді на питання, що хвилювали їх.

  Стають зрозумілими й ритуали знахарів, які промовляють над водою слова давніх замовлянь, а потім дають випити ї хворому. Інформація, яку передає знахар хворому разом із водою, іноді допомагає організму людини впоратися з недугою краще будь – яких ліків. Вода омиває людину, відбирає з її клітин негативну інформацію, знімаючи наведену порчу, і проводить її біоенергетику до ладу.

  Японський дослідник та художник Емото Масару знайшов дивовижно простий спосіб зробити видимою для людського ока ту обставину, що вода запам’ятовує інформацію.

  Спочатку на зразки води різноманітно діяли. Потім шляхом швидкого заморожування у кріогенній камері фіксували її враження у вигляді всім відомих сніжинок. Фотографували зображення «емоцій» води з тим, щоб уважно вивчити, як вони змінюються в залежності від характеру впливу. Масару зробив більше 10 000 таких фотографій сніжинок, які виразно, об’єктивно продемонстрували, що вода – це не закостеніла речовина, а складна система, здатна сприймати інформацію.

Особливо чуттєво вода реагувала на музику. Доктор Емито Масару встановлював ємність зводою між динаміками, програвав музичні твори різних напрямків, а потім заморожував воду і фотографував структуру утворених сніжинок.
Кожного разу вони мали індивідуальну форму. Симфонії Бетховена, Моцар та, етюди Шопена сприяли створенню чудових, правильно сформованих кристалів. Вода, на яку впливали дією важкого року, замерзала у вигляді страшних «рваних» уламків.

  Ще більш вражаючими виявилися досліди з письмовими текстами. На листах паперу писалися різні слова – як хороші, так і злі, потім ними обгортали скляні ємності таким чином, щоб слова були обернені до води. За твердженням Масару, вода змогла прочитати і зрозуміти їх значення, змінивши відповідно свою структуру. Вода, якій демонстрували слова любові і вдячності, утворювала красиві шестигранні кристали, а та, котру лаяли, перетворювалась на огидні льодяні уламки.

  «Вода циркулює навколо земної кулі, тече через наші тіла й розноситься потім по всьому світу, - стверджує Емото Масару. – Якби ми змогли прочитати інформацію, що зберігається в пам’яті води, то дізналися б про історії епічних масштабів».

Доповідь на тему «Вода – цілительниця».
  Вода циркулює у стовбурах, гілках і листках дерев, у кожній травиці, кожній квіточці. На ¾ з води складається тіло будь – якої істоти, людини зокрема. Структура води в організмі людини є ідентичною до структури води того місця де людина народилась. Адже вода вбирає в себе інформацію про ґрунт, рослини, біологічні та енергетичні особливості місцевості. Тому поняття «батьківщина» має не лише піднесений смисл, а й цілком конкретний, фізичний зміст. Саме завдяки воді людина все життя зберігає міцний зв'язок з місцем, де народилася.

  «Ти – саме життя …» - так назвав воду французький письменник Антуан де Сент Екзюпері, описуючи свої пригоди в Сахарі.

  В народних казках герої постійно зверталися за допомогою до живої та мертвою води.

  На початку 90 – х років народний цілитель Алан Чумак заряджав воду і ніби лікував нею людей. Хтось вірив йому, але більшість уважали шарлатаном. І ось тепер дискусія загрожує розгорітись з новою силою, але вже на новому рівні – з участю та теоретичною підтримкою вчених виняткові досліди з хімічним складом води наштовхнули російських фізиків – атомників на сміливу думку: першооснова усього живого є розумною субстанцією, що здатна передавати інформацію. На домку дослідників, такий підхід до вивчення водного середовища допоможе людству зупинити процес старіння, позбутися небезпечних хвороб та створити принципово нові біотехнології.

  Серед учених розповсюджена думка, що шторми, урагани, повені – ця реакція води на загальне забруднення енеогоінформаційного простору. Чи здатна вода сама очищати свою пам’ять, навантажену людськими думками і вчинками?так, пам'ять води стирається, якщо воду спочатку випаровувати, а потім сконденсувати, або якщо її заморозити, а потім розтопити. Випадаючи  дощем або сходячи вниз під час танення льодовиків, вода захищає себе від інформаційного бруду. Але як бути з  нашим організмом? Відповідь на це питання знаходиться в сфері духовного та культурного розвитку людини.

  Існують два природних процеси, що сприяють змінам структури рідини та перетворюють її на «живу» воду. Перший з них – намагнічення. Після магнітної обробки у води змінюється багато властивостей. Пам’ять магнітної води коротка. Вона пам’ятає вплив поля приблизно добу. Її оздоровчий вплив  пов’язують з підвищенням проникності біологічних мембран. Намагнічена вода здійснює позитивний вплив не лише під час використання не лише під час використання її як ліків, але й під час прийняття ванн з цієї води. У цьому випадку помітне зниження артеріального тиску, зменшення головного долю, відновлення нормального повноцінного сну.

  Ще частіше з лікувальною метою використовують талу воду. Встановлено, що вона має характерну підвищену біологічну активність, яка зберігається деякий час після танення. Давно медики звернули увагу на те, що найбільше довгожителів зустрічаються в горах, де течуть ріки, що живляться талими водами льодовиків. Можливо, одна з причин такого довголіття прихована у воді. 

  Цілющі властивості води, яких вона набуває після контакту з металічним сріблом, були відомі давно. Про це свідчать історичні книги, праці з медицини. Відомо, срібло має високий антимікробний ефект. Використання срібла для знезаражування води є найефективнішим методом дезінфекції та консервування питної води. Його використовують на судна, у плавальних басейнах тощо. Срібло є прекрасним консервантом мінеральної води. Срібну воду використовують для лікування свищів, виразок, гнійних захворювань, опіків.

  Активована вода утворюється в процесі температурної активації. Суть методу полягає в тому, що обезсолена вода чи водний розчин унаслідок змінюють свої властивості. Після повернення до звичайних температур така вода перебуває в особливому стані. Активована вода прискорює загоювання ран. Досліджують використання такої води для лікування екземи та алергії. 

  Керівник. Природа нерівномірно розподілила по Землі водоймища. Таке ж становище і з опадами. Населення Індії, Південно – Східної Азії та інших тропічних районів страждає від надмірної вологи, а в Чілі, Перу, Сахарі, Середній Азії народи знемагають від її нестачі. Тому ще в давнину люди намагалися селитися поблизу води. Ріки та озера служили захистом від ворогів і хижаків, були дорогами в літній та зимовий час, рибними та мисливськими угіддями.

  Усе життя людина з перших її кроків на Землі було пов’язане з водою. Збільшувалася кількість людей, росли їх потреби. Вода годувала, напувала. Але цього виявилося мало. Її впрягли в млинове колесо, змусили крутити лопасті турбін ГЕС. Застосовували в холодильних установах, поставили на службу медицині. Вивчають можливість заміни нею бензину. Вода в усьому – їжі, одязі, будівельних матеріалах … Жодне найсучасніше виробництво не може обійтися без води. Виплавка кожної тонни сталі  потребує 20 тис. літрів води, виробництво тонни паперу – 250 тонн, вирощування 1 кг пшениці – 750 літрів, 1 тонни бавовни – 10 тис. м3  води. Щоб одержати денну норму продуктів для однієї людини, її потрібно не менше 6 м3. Попит на воду з кожним роком зростає в усіх країнах.

  Вода для пиття у нас, на щастя, є повсюди. Ця дорогоцінна рідина є нашим вірним супутником в будь – якій життєвій ситуації. Але все – таки вода воді – різниця.

  В Україні проблема якісної питної води дуже гостра, і причин цього багато:

1. Збільшується антропогенний вплив на водні ресурси країни.

2. Формування водозбору Дніпра і Десни відбувається в болота Полісся, де з торф’яних шарів екстрагуються органічні сполуки. З них при хлоруванні води можуть утворитись хлорорганічні сполуки мутагенної і канцерогенної дії. Якщо діти п’ють воду з підвищеною концентрацією алюмінію, у них розвивається розумова відсталість.

3. Якість питної води залежить від матеріалу водопровідних труб та їхнього стану. На жаль, водогінні мережі України зношені на 50 % , і практично жоден водопровід не подає воду без відхилень від прийнятих норм.

4. На водогонних станціях питну воду найчастіше знезаражують методом хлорування. Скрізь, де є хлор, вода нежива, а саме така вода тече в наших водопроводах.

Доповідь  «Домашні» методи очищення води»
  Багато лікарів вважають, що найкорисніша вода – тала. Вона чиста, у ній немає солей важких металів, пестицидів та ін.. Її можна приготувати методом заморожування з тієї, що тече з водопровідного крана.

  Структура замороженої талої води аналогічна структурі води в клітинах організму людини, і засвоюється вона значно ефективніше, ніж звичайна.

  Уся вода на Землі намагнічена магнітним полем планети. Але поки вона дійде до міського споживача по металевих трубах, магнетизм її поглинається металом. Як же одержати слабко намагнічену воду в домашніх умовах?

  З найбільш доступних методів можна назвати такі:

· Використання магнітної лійки (продаються в аптеці). Вода, проходячи крізь лійку, здобуває певну впорядковану структуру;

· Застосування звичайного підковоподібного магніту. Він установлюється на зливальну трубку крана так, щоб струмінь води проходив між полюсами цього магніту.

  Намагнічену воду корисно не тільки пити, а й купатися в ній.

  Сьогодні існує величезна кількість найрізноманітніших за конструкцією і принципом очищення води складних фільтрів. З їхньою допомогою можна одержувати воду різного ступеня очищення, але всі ці прилади порушують її збалансований стан.

  Говорячи про оздоровлення й лікування водою, не можна забувати про воду мінеральну, що добувається з добре відомих підземних джерел і наділена багатьма цілющими властивостями. У древніх книгах є свідчення, що 4 тис. років тому хворих лікували в купелі при храмах. 

  Лікувальні властивості води визначаються перш за все вмістом у ній солей. Ця властивість води називається мінералізацією і може бути найрізноманітнішою. Якщо мінералізація не виходить за межі 2-8 г/л – вода називається лікувально – столовою. А бувають води зі вмістом 12 – 52 г/л. на організм людини вони здійснюють сильний вплив, тому їх називають лікувальним і вживають лише за призначенням лікаря.

  Вода в мінеральних джерелах – це вода, що прийшла з великих глибин. Там вона піддавалась дії високих температур, високих тисків і, можливо, пройшла якусь ще не відому обробку. Пройшовши шлях від глибин до поверхні, вона зберегла, хай і частково, набуті нею властивості, а людство отримало від природи джерело бадьорості й здоров’я. 

  Джерельна вода не вважається мінеральною, хоча і містить трохи мінеральних речовин і мікроелементів. У будь – якому випадку вона краща, ніж вода з водопроводу, у якій під час кип'ятіння хлор з’єднується з органічними речовинами і утворює отруту діоксин.

  Леонардо да Вінчі писав: «Коли ви опускаєте руку в потік, ви торкаєтесь минулого тих, хто живе вище за течією, і майбутнього тих, хто живе нижче».

  Річки течуть на всіх континентах, забезпечують життя людині, тваринам, рослинам. Силою свого одвічного руху річки збагачують і змінюють зовнішній вигляд Землі. Каньйони, западини, ущелини, широкі річкові долини, пороги, водоспади – все це створено водою, що стікає з височин до місця зустрічі з морем. Але з появою на Землі людини річку треба розглядати не просто як природний об’єкт, а як співучасника економічного і соціального розвитку людства.

   Відомий французький океанограф Жак Ів Кусто писав: «Наш батько – океан – гине. Море стало стічною ямою, куди стікають усі забруднюючі речовини, які вітер і дощ збирають у нашій отруйній атмосфері. Скидають такий бруд також танкери. Тому не слід дивуватися тому, що потроху з цієї стічної ями зникає життя».

  У 1961 р. Едвард Лоренц, один із вчених – метеорологів, сформулював «Ефект метелика». Він звучить так: «Рух крила метелика в Перу через серію непередбачуваних і взаємопов’яних подій може посилити рух повітря і, в підсумку, призвести до урагану в Техасі ».  Ще на рубежі віків відомий математик  Анри Пуанкаре, дійшовши подібного висновку, писав: «Цілком нікчемна причина, що вислизає від нас через свою нікчемна  крихітність, спричиняє значну дію, яку ми не можемо передбачити».

З глибин землі, відчувши силу,


Води живої джерело


З – під кручі цівкою забило,


Струмком співучим потекло.


У дружбі з ним квітують трави,


Зважнілі зерном колоски,








