     Про проведення обласного конкурсу серед учнівської молоді „Дніпропетровщина - регіон лідер”
Відповідно Указу Президента України від 02.12. 1995 N 1116/95 "Про впорядкування відзначення пам'ятних дат і ювілеїв", наказу головного управління освіти і науки облдержадміністрації від 21.10.2011 №820/0/212-11 «Про підготовку до відзначення 80-річчя утворення Дніпропетровської області», з метою активізації роботи з патріотичного виховання серед учнівської молоді, сприяння розвитку здібностей та наукових пошуків, Дніпропетровської області, головне управління освіти і науки оголошує обласний конкурс серед учнівської молоді „Дніпропетровщина - регіон лідер”, присвячений 80-річчю утворенню Дніпропетровської області.
Конкурс проводиться з 2 номінацій:

1. «Література та образотворче мистецтво».

2. «Економіка та екологія».

До участі у конкурсі запрошуються учні віком від 14 до 16 років - учні загальноосвітніх та позашкільних навчальних закладів.

Конкурс носить особистий характер, колективні роботи не приймаються.
Конкурс проводиться в 2 етапи:

І етап – міські (районні) конкурси

· січень- до 15 лютого 2012 року,

ІІ етап - обласний конкурс, який складається з ІІ турів:

· І тур – заочний - 15 –20 лютого 2012 року

· ІІ тур – очний - 29 лютого 2012 року.

Від сільських районів та мм. Вільногірська, Жовтих Вод, Марганця, Нікополя, Новомосковська, Орджонікідзе, Павлограда, Першотравенська, Тернівки, Синельникового на заочний тур ІІ етапу конкурсу необхідно надіслати по одній роботи переможців І етапу з 2-х номінацій.

Із міст Дніпропетровська, Кривого Рогу, Дніпродзержинська надсилається по 2 роботи переможців І етапу з 2 номінацій.

Кількість та склад переможців визначає обласне журі.

Переможці заочного туру ІІ етапу (20 чол.) запрошуються на захист робіт в фінальному очному турі, на якому визначається по 3 переможця з 2 номінацій.

Роботи надіслані після 15 лютого 2012 року (за поштовим штемпелем), для участі у Конкурсі не приймаються. Твори та відгуки не повертаються.

· Творчі роботи :

· по літературі в жанрі не обмежуються. Літературні твори приймаються в друкованому вигляді. Обсяг робіт не має перевищувати 3-х сторінок формату А-4;

· по образотворчому мистецтву представляють у жанрі живопису, графіки, скульптури, малюнків виконаних за допомогою комп’ютерної техніки відповідно до тематики, визначеної умовами Конкурсу;

· роботи по економіці та екології приймаються в друкованому вигляді. Обсяг робіт не має перевищувати 2-х сторінок формату А-4.

Роботи направляти за адресою: 49006 м. Дніпропетровськ, вул. Свердлова, 70, Дніпропетровський обласний інститут післядипломної педагогічної освіти, кабінет 204, з приміткою „На конкурс „Дніпропетровщина - регіон лідер ”. (До творчих робіт має бути прикріплена наступна інформація (друкованими літерами, українською мовою та на електороних носіях ): назва роботи, ім'я та прізвище автора, місце навчання: місто (район) навчальний заклад, клас, ім'я та прізвище вчителя (викладача, керівника студії тощо). Учасникам фінального туру необхідно подати фото та картку фізичної особи-платника податків (ідентифікаційний номер).Надіслані на Конкурс роботи не повертаються.

Авторські права на творчі роботи переможців Конкурсу переходять до організаторів Конкурсу, які залишають за собою право їх використовувати при організації виставок, видавничої діяльності тощо.

Відповідальним за проведення конкурсу є головне управління освіти і науки облдержадміністрації, яке формує журі Конкурсу. Журі Конкурсу визначає по 2 переможці з кожної номінації. Переможці нагороджуються цінними подарунками та дипломами головного управління освіти і науки облдержадміністрації.

Фінансування Конкурсу здійснюється відповідними органами управлінь (відділів) освітою, за рахунок коштів бюджету, з якого фінансується установа, а також інших, не заборонених законодавством джерел.
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освіти і науки облдержадміністрації
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